

## 我市与河南工程学院举行纺织服装产业发展校地合作座谈会

# 共谋纺织服装产业发展 共话校地合作美好未来 携手打造河南省纺织服装产业产教融合示范基地

安伟刘湘玉吉建军李利英出席

本报讯（记者 王艳 黄佳）9月2日至3日，河南工程学院党委书记刘湘玉、校长李利英带领专家学者和校友代表，莅临我市考察纺织服装产业发展情况并举行校地合作座谈会。双方就深化拓展纺织服装产业校地合作、打造全省纺织服装产业产教融合示范基地等事宜进行深入交流，达成合作发展共识。市委书记安伟，市长吉建军，市委常委、市委秘书长刘胜利，市委常委、宣传部长王少青，副市长梁建松，河南工程学院党委副书记刘永涛、副校长张钢等专家领导出席相关活动。

在周期间，刘湘玉和李利英一行先后到扶沟县河南昌茂纺织有限公司、河南水天服饰科技有限公司、太康县银鑫棉业有限公司、润泰纺织服饰工业园、项城市金泽兰医护服产业园、庄吉服饰有限公司，商水县盛泰纺织工业园、河南阿尔本制衣有限公司，淮阳区河南瑞能服帽有限公司，川汇区周口筑友智造科技有限公司、河南省金华夏建工集团股份有限公司等地实地参观考察，详细了解我市纺织服装产业发展现状。

座谈会上，与会人员共同观看我市纺织服装产业发展宣传片，听取了我市相关产业发展情况介绍。与会专家和企业家代表从理论高度和专业视角，为我市纺织服装产业发展把脉问诊，提出宝贵的意见和建议。

安伟对河南工程学院长期以来给予周口经济社会发展的关心支持表示感谢。他说，从大家的发言中，真切地感受到河南工程学院的各位领导专家、各位企业家对周口发展的关心支持，对这份职业的无限热爱，对这份事业的孜孜追求，真正是带着感情而来、带着使命而来。

安伟指出，近年来，周口围绕纺织服装产业高质量发展，不断调整产业结构，优化产业布局，通过上项目补短板，强科技锻长板，全市纺织服装产业呈现了良好的发展态势，已发展成为河南省重点建设的千亿级产业集群之一。但放眼全球，周口的纺织服装产业依然存在着产

业层次低、品牌影响低等亟需破解的难题。河南工程学院作为我省重点建设的示范性应用技术本科院校、首批重点纺织服装现代产业学院建设高校，办学历史悠久、育人质量突出、科研成效显著，是全省纺织服装产业技术和理论的高地；周口纺织服装产业基础完善、区位优势突出、人力资源丰富，是产业高质量发展的实践高地，双方合作有着深厚的资源基础和技术基础，潜力巨大、前景广阔。希望双方找准校地合作的切入点，立足产教融合示范总要求，尽快在周口设立二级学院，建立服装产业发展研究院，筹办好中原纺织服装产业发展论坛，全力打造河南省纺织服装产业产教融合示范基地，为增加全省乃至全国纺织服装业的影响力作出突出贡献。

刘湘玉、李利英指出，通过两天参观考察、座谈交流，深深感受到周口市委、市政府搭平台、强产业、激活力、谋发展的视野格局和战略定力，对推进学校与周口的深度合作充满信心。希望以此次签约合作

为契机，坚持优势互补、资源互通、人员互动，成果互惠，聚焦产业做实平台，聚焦人才做实基地，聚焦创新做实机制，聚焦项目做实动力，聚焦全域做实规划，推进产业链、创新链、人才链深度融合，共建集科学研究、教学培训、实践实训等为一体的实用技能型人才培养基地，支持鼓励校友企业在周口投资兴业，并在装配式建筑、临港经济、水资源开发、精益智造、智能物流、产品设计等方面开展全方位、深层次战略合作，不断推进市校合作出经验、出人才、出质量、出成果，助力周口打造“千亿级”纺织服装产业集群。

吉建军主持座谈会。张钢、梁建松代表双方签订《周口市人民政府与河南工程学院融合创新发展战略合作框架协议》。双方将在助力产业转型升级、产学研联合攻关、科技成果转化、优势领域深入对接、人才培养交流等方面深化合作，促进周口纺织服装产业高质量发展，推动河南工程学院内涵式发展和应用型建设。<sup>③</sup>②

## 习近平出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞

新华社北京9月3日电 国家主席习近平9月3日应邀以视频方式出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出，今天是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年纪念日。国际社会应该坚定捍卫第二次世界大战胜利成果，维护历史真相，坚持以史为鉴、开创未来。今年6月，我同普京总统成功举行视频会晤，共同宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期，就加强中俄战略协作和全方位务实合作等重大问题达成新的共识，新时代中俄全面战略协作伙伴关系活力十足，前景广阔。

习近平强调，当前，世界格局深刻变革，新冠肺炎疫情起伏不定，世界经济艰难复苏。东北亚区域合作既面临严峻挑

战，也面临重要机遇。各方应该立足地区，放眼世界，共克时艰，同谋发展。

我们要在应对疫情挑战方面相互助力，加强疫苗研发、生产合作，为国际社会提供更多公共产品，坚决反对将疫苗和病毒溯源问题政治化，致力于推动构建人类卫生健康共同体。

（下转第二版）

安伟主持并讲话 吉建军出席

# 全市县（市、区）经济运行和紧密型县域医共体改革调度会召开

安伟主持并讲话 吉建军出席

## 项目为王 发展为要

### “澄明效应”：食品加工企业齐聚鹿邑谋明天

本报讯（记者 李瑞才）在今年的第十二届中国（广州）餐饮业博览会上，来自鹿邑的澄明食品凭借明星单品“七个番茄一锅汤”和7度酸甜的差异化概念，强势攻占番茄复调细分赛道，成为火锅调味品行业的“新宠”，斩获“中国餐饮品牌供应商金钻奖”。这是继荣获“中国火锅产业红鼎奖”并被评为优秀

食材供应商之后，澄明食品再次获得的一项重量级荣誉。

澄明食品成立于2017年，是以番茄汤料、番茄调味料为特色的创新型复合调味料企业。澄明食品工业园是由上海锅圈食汇供应链发起人、澄明食品工业园创始人、鹿邑籍返乡创业人士杨明超引资兴建的。鹿邑县澄明工业

园，占地130亩，聚焦底料类产品，形成“七个番茄一锅汤”为特色的番茄汤料，和“重庆老炮”牛油火锅底料、清油火锅底料、藤椒火锅底料、菌汤火锅底料为主打的火锅底料，以及大酱出川系列酱料和川渝特色小吃产品，为锅圈食汇全国覆盖的近万家门店供应“七个番茄一锅汤”火锅底料等产品。2020年10月，

澄明食品在鹿邑投资2亿元建造的全自动数据智能化工厂投入生产。新工厂以数字驱动开启智能个性化生产，已经为数千家火锅企业提供了个性化B2F定制服务，同时入驻了永辉超市、盒马鲜生、丹尼斯等全国数万家超市系统及线上销售渠道，预计2021年全年销售额为6亿至8亿元。<sup>（下转第二版）</sup>

### 郸城：生活垃圾焚烧发电为高质量发展蓄能

本报讯（记者 徐松 通讯员 周华文/图）“起！”“缓降！到位！”9月2日，郸城县城东5公里处的生活垃圾焚烧发电项目建设如火如荼，总工程师正通过对讲机指挥大型起重吊机，日焚烧800吨的焚烧炉及发电机组陆续安装到位。项目建设单位上海康恒环境股份有限公司郸城项目总经理武焕告诉记者，按照郸城县委、县政府安排部署，为确保重点项目早日投产达效，他们采取基建工程与设备安装调试同步统筹推进的方法，全力加快项目建设进度。

近年来，生活垃圾成为困扰城市发展、污染城市环境的一大难题。堆放，产生大量的渗滤液臭气熏天；填埋，大量的塑料等垃圾不可降解，严重污染环境；露天焚烧，造成二次环境污染，且浪费了有效资源和能源。因此，

郸城县委书记李全林带领有关部门负责人和专家集体论证、考察，通过招商引资的方式引进垃圾焚烧发电项目，破解垃圾处理难题。

“我们从早上6点半到晚上6点半，不管多么热的天气或者刮风下雨都不停。希望我们的汗水能换来郸城的良好环境。”项目施工人员说。记者在项目建设现场看到，主厂房结构、80米高的烟囱等基建主体工程已经基本完工，来自江苏、安徽、山东等地的施工人员正不辞辛苦，奋力工作在各自的岗位上。来自河南安阳的50岁的秦海军是一名普工，在这里每月能拿到8000元的工资。他告诉记者已经4个多月没回家了，每天都奋战在施工一线，说完抹一把额头上的汗，继续工作。

（下转第二版）



## 把工厂建在村头上

### 沈丘创新实施“扶贫车间”进农村措施助力脱贫

记者 韦伟

为解决产业集聚区企业招工难、农村群众就业不愿离家太远的“两难”问题，沈丘县创新实施“扶贫车间”进农村措施，将企业车间建在村头上，既可帮助贫困群众进厂就业，又能满足企业的用工需求。

这是沈丘为实现率先脱贫、全面实现小康社会而采取的富民措施，得到了广大群众和企业的热烈拥护。

沈丘县委书记皇甫立新说：“在农村建‘扶贫车间’是沈丘开展精准扶贫的一个尝试，目的是为企业分忧、让群众致富。”

沈丘县政府县长刘国庆说：“政府提供政策服务，在村里建‘扶贫车间’，发展符合沈丘实际的产业。这些小、巧、好的项目，能让更多贫困群众尽早致富。”

事实证明，“扶贫车间”进农村切实解决了许多离不开家的群众的后顾之忧，也

有效解决了一些企业招工难的问题，成为促进企业发展、群众致富、社会满意的正确之举。

#### “扶贫车间”进农村解决“两难”

9月1日12时，沈丘县石槽集乡留守儿童刘春丽和李红从凯旺飞马电子厂加工车间下班，骑着电动车赶回家做饭、照顾老人和孩子、收拾家务。2个小时后，二人又准时来到加工车间开始了下午的工作。

“离家近，挣钱顾家两不误，每月能

有2000多元的工资，一下子解决了俺家的困难。”刘春丽和李红表示，中午两个多小时足够收拾家务、照顾老人，其余时间不耽误赚钱。如今在家门口就能赚钱还不耽误照顾家庭，刘春丽和李红实现了自己理想的生活状态。

她们的这种生活状态，得益于沈丘县实施的“扶贫车间”进农村政策。面对“两难”问题，沈丘县领导经过调研，结合精准扶贫工作给出了解决办法：将企业的车间延伸到基层农村。于是“扶贫车

间”进了村，贫困群众进了厂，企业和群众实现了双赢。

为实现企业和贫困户双赢，沈丘县鼓励有条件的企业，在废弃的校舍、村活动场地、闲置的民宅设置就业扶贫点，把“扶贫车间”搬到群众家门口，帮助贫困群众就近就业。

5年来，在县委、县政府的引导下，全县107个“扶贫车间”共入驻企业81家，累计带动就业人员5635人，其中贫困人口938人，人均工资2000元至3000

政府投资 企业租用 群众受益

沈丘县委、县政府采取“政府出资（补助）、村级所有、引企入驻、社会参与”的方式，在全县积极推进村级“扶贫车间”建设，大力发展村级集体经济，助力农村产业发展，最终带动贫困群众增收。

“扶贫车间”，按照统一标准进行建设，由县政府全额出资，按照村申报、乡镇办初审、县审核等程序，建设‘扶贫车间’及车间道路、卫生间等附属工程。”沈丘县扶贫办一位负责人说。

（下转第二版）

